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Vragen van het lid Atsma (CDA) aan de minister van Economische Zaken en de 
staatssecretaris van Onderwijs Cultuur en Wetenschap, mevrouw Van der Laan, over de 
verkoop van aandelen Nozema aan KPN. (Ingezonden 11 juli 2005) 

 
1 
Herinnert u zich de discussie in de Tweede Kamer over uitbreiding van het aandelenpakket 
van KPN in Digitenne en de toezeggingen die vervolgens zijn gedaan om het belang van KPN 
niet te groot te laten worden? Wat zijn de gevolgen van de mogelijke overname van Nozema 
1), evenals KPN aandeelhouder in Digitenne, voor de verdeling van de belangen in en 
zeggenschap over Digitenne?  
 
2 
Kunt u de Kamer informeren over de eventuele bevindingen van de Onafhankelijke Post en 
Telecommunicatie Autoriteit (OPTA) en de Nederlandse Mededingingsautoriteit (NMa) over 
deze voorgenomen verkoop? 
 
3 
Bent u bereid de mogelijke gevolgen van de voorgenomen transactie aan de Kamer voor te 
leggen voordat de verkoop daadwerkelijk wordt geëffectueerd? 

 

1) De Telegraaf, 7 juli jl. 
 
 
Toelichting: deze vragen dienen ter aanvulling op eerder vragen terzake van het lid Van Dam 
(PvdA), eveneens ingezonden 11 juli 2005 (vraagnummer 2040518020). 

Antwoord kamervragen van het lid Atsma (CDA) over de verkoop van aandelen Nozema aan 
KPN. 
 
1 t/m 3 
Na de afronding van de afsplitsing van de hoge masten (hoger dan 40 meter) van Nozema in 
een mastenbedrijf en vervolgens de verwerving van dit mastenbedrijf door de Staat, heb ik 
gemeend er goed aan te doen het verkoopproces van het dienstenbedrijf in gang te zetten. 
Immers, spoedige verkoop van het dienstenbedrijf zou een einde maken aan de vermeende 
belangenverstrengeling tussen het staatsmastenbedrijf NOVEC en het dienstenbedrijf Nozema 
Services waarvan de staat 59% aandeelhouder is. De medeaandeelhouders in Nozema, NOS 
en Wereldomroep (respectievelijk 40% en 1% aandeelhouder) hebben mij volmacht verleend 
om namens hen op te treden in het verkoopproces Nozema. De NOS heeft mij zelfs verzocht 
om hen tussentijds geen informatie te verschaffen vanwege het feit dat er een 
aanbestedingsprocedure loopt voor de publieke FM en AM radio uitzendingen. Tijdens het 
algemene overleg dat ik, als minister van Economische Zaken ad interim, op 3 november 
2004 met de vaste kamercommissie van Economische Zaken had, heb ik aangegeven dat bij 
verkoop van het Nozema dienstenbedrijf er onder andere aandacht zal zijn voor de continuïteit 
van de onderneming, de kwaliteit van de nieuwe aandeelhouder, de opbrengst voor de Staat 
en het mededingingsrecht. Ik heb u toen de toezegging gedaan dat de Nederlandse 
Mededingingsautoriteit (NMa) een toets zal uitvoeren voordat het diensten bedrijf van 
Nozema wordt vervreemd. Deze toets gaat ook in op de positie van Digitenne. Deze 
toezegging zal ik nakomen en met de uitkomsten zal ik rekening houden. Met betrekking tot 



de continuïteit van de onderneming merk ik op dat ik daaronder ook versta het 40% belang in 
de dochteronderneming Digitenne. Immers, ik heb u ook de toezegging gedaan dat de 
continuïteit van Digitenne is verzekerd tot en met 2006. Hierbij breng ik de opmerking van de 
heer Van Dam in herinnering dat Digitenne een waardevolle concurrent kan zijn voor 
kabeltelevisie. Op die manier zou volgens hem de markt enigszins worden opengebroken. 
Voor alle duidelijkheid meld ik u dat meerdere partijen in het overnameproces Nozema 
deelnemen. Ik heb met potentiële kopers een vertrouwelijkheidovereenkomst gesloten wat mij 
verhindert u van de naam van potentiële bieders te voorzien. Ook is het in dit stadium van het 
verkoopproces onmogelijk aan te geven welke partij de belangrijkste kandidaat zou zijn; 
simpelweg omdat ik dat nog niet weet. De definitieve biedingen zijn nog niet door mij 
ontvangen. Daarom kan ik ook nog niet op de uiteindelijke uitkomst van het verkoopproces en 
de identiteit de overnemende kandidaat van Nozema vooruitlopen maar ik hoop hierover 
binnen enkele weken een besluit te kunnen nemen. Zodra ik met de overnemende kandidaat 
van Nozema tot akkoord ben gekomen, zal ik u daarvan op de hoogte brengen, waarbij ik ook 
zal ingaan op de toets van de NMa en de wijze waarop ik daarmee ben omgegaan. U kunt dan 
de uitkomsten van het verkoopproces leggen naast de gedane toezeggingen. 
 


